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ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

TÁVIRATOK,
Szeged, aug. 31. (A- „Egyetértés“ táv­

irata.) A becslő bizottságok befejezték működésű­
ket Még csak a pótfölvételek vannak bátra. A zok, 
és a reklamaeziók, szeptember 10-ig tartanak.

A kaszárnyahely kijelölésére kiküldött vegyes 
bizottság tegnapi tárgyalásainak végeredménye az, 
hogy kaszárnya helyéül a tágas és alkalmas helyen 
fekvő Mars-tér jelöltetett ki.

A körtöltés hozzávetőleg egy millió forintba 
fog kerülni.

Tegnap egész nap itt volt Szapáry gróf 
pénzügyminiszter. Megtekintette a város minden 
részét és a kir. biztosnál ebédelt.

Szabadka város jnbilaenma.
Szabadka, ang. 31. (Az „Egyetértés“ 

tudósítójának távirata.) Szabadka városa 
szabad királyi várossá tevésének századik évfordu­
lóját nagy ünnepélyekkel ülik meg itt ma és hol­
nap. A város fel van lobogózva, minden házon 
zászló leng, az ablakok virágokkal diszitvék. 'Cá

A népünnep délután 2 órakor kezdődött. 
Azóta a róka és Baratérségen óriási néptömeg 
hullámzik, mely estig megnőtt vagy 20,000 fő­
nyire.

5 órakor a város 8 kerületének képviselői 
zászlókkal kivonultak a rendező bizottság sátorá­
hoz, hol jelen volt a papság és a városi hatóság. 
A néphez Szkenderovics János népköri elnök 
beszélt az ünnep jelentőségéről; figyelmébe ajánlá 
a jelenlevőknek az ősök tisztelését, továbbá azt. 
hogy a város jövő felvirulására törekedjenek.

Ezután a már korábban elővezetett és feldí­
szített ökröt a helyszínén megsütötték és szétosz­
tották a nép közi, szétosztottak továbbá nagy 
mennyiségű bort, melyet egyes lelkes polgárok 
ajándékoztak az ünnepélyre. — A városnak az 
ünnep általában mibe sem került.

Este fényes kivilágítás rendeztetett. A vá­
rosháza erkélyein Mária-Terézia képe körül 1500 
láng ég: a piacztéren levő, többnyire emeletes 
házak kivilágítva impozáns benyomást tesznek. Az 
utczákon folyton nagy néptömeg hullámzik.

Holnap reggel ünnepies isteni tisztelet lesz; 
ennek végeztével rendkívüli közgyűlés, melyen 
Zomborcsevies Vineze orvos tart beszédet. 
Indítványok fognak tétetni Mária Terézia arczkó- 
pének megszerzése és a királyhoz felirat intézése 
végett. Délben Muki cs polgármester ebédet ad, 
melyre a képviselő-testület, a hatóság és egyébb 
testületek hivatalosak.

Becs, aug. 31. A jövő évi költségvetés felett, 
melyet a kormány legutóbb fog a birodalmi tanács 
elé felterjeszteni, a „Montagsrevue“ egy ezikke kö­
vetkezőleg nyilatkozik: A Lajthán innni deficzit, 
Bosznia részére történt kiadások kizárásával — ez 
évben kerek 21 millióra fog rúgni; azonban a 
termelés és fogyasztás örvendetes fokozása által, 
mely már az ez idei bevételek tényleges többleté­
ben" találja bebizonyítását, továbbá a hadsereg költ­
ségvetésének légszállítása folytán az elérhetőség ha­
táráig a jövő évben 10 milliónál alábbra fog szállí­
tani. De ezen hiány is fedezve lesz, s már az 
1880. évi előleges költségvetés — eltekintve a 
netaláni, de nem valószínű kiadásoktól, Bosz­
nia és Herczegovina számára deficzitet nem 
fog kimutatni, ha a kormány által tervezett adó­
javaslatokat a birodalmi tanács elfogadja. — Ez 
utóbbiak nem egy általános adófelemelést, vagy uj 
pótadók behozását akarják, hanem azokban olyan 
illetékek emeléséről és behozásáról van szó, me­
lyeket — bizonyos hasznothozó üzletek, esetleges 
nyeremények, s több effélék, — fizetni tartoznának.

A politikai pártok uj alakításának feladatai 
közé tartozik, a kormányt missiójának kivitelében, 
azaz az államháztartás egyensúlyának helyreállítási 
szándékában, az előterjesztendő adótörvények meg­
szavazása által támogatni.

A „Montagsrevue“ továbbá oda nyilatkozik, 
hogy az eddig érkezett jelentések szerint, a kato­
nai bizottság előmenete Novi-Bazárban ellenállásra 
nem talált, miből következtetni lehet, hogy a be­
vonuló osztrák csapatok megtámadtatás nélkül 
fogják a Lim-vonalat megszállani.

Pétervár, aug. 31. A „Nischin-Novgorod“ 
hajó parancsnoka, sürgöny utján jelenti, hogy 
tegnap hajójával S agh a 1 i á b a megérkezett. Az 
orvosi vizsgálat szerint a rabok egészségi állapota 
teljesen kielégítő és közöttük csak négy szembaj­
ban szenvedő beteg van.

C.ttaro, aug. 31. A montenegrói fe­
jedelem ide érkezett. A határon a cettinjei 
osztrák-magyar ügyvivő és az itteni kerület főnöke 
fogadta. A beszálló helyen a katonai- és polgári 
hatóságok várták a fejedelmet, hol tiszteletére egy

század katonaság zenével volt felállítva. A fejede­
lem azonnal hajóra szállt s tovautazását folytatta.

Winterthur, aug, 31. Utólagosan jut — hely- 
reigazitásképen — nyilvánosságra, hogy a nem­
zetközi bizottság az egész nemzeti vasutat 4,410,000 
frankért megvette.

Konstantinápoly, aug. 31. A berlini szerződés 
23-ik czikkében említett kormányzási rendszabá­
lyok ki vannak dolgozva, egyszersmind a tarto­
mányi közigazgatás tanácsosainak is előterjesztet­
tek. Az európai bizottság jóváhagyása után ezen 
rendszabályok azonnal érvényesítve lesznek.

Linz, aug. 31. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ma tartatott meg az alkotmányhü párti kép- 
selők értekezlete, melyen körülbelől 60 ellenzéki 
képviselő vett részt.

A resolutió tervezetét ma reggel tárgyalta a 
tegnapi előértekezleten kiküldött tizenhármas bi­
zottság.

A gyűlés által elfogadott resolutio hangsú­
lyozza, az alkotmánypártnak egységét, 
nemzetiségi, politikai és közjogi tekintetben, köve­
teli az államháztartás egyensúlyának helyreállítá­
sát s kinyilatkoztatja, hogy az uj minisztérium 
által teremtett helyzet az alkotmánypártban, s u- 
1 y o s aggodalmakat keltett.

A pártgyülés sikerével az összehívók meg 
vannak elégedve, annyival is inkább, mert a stí­
riai képviselőknek Bruckba összehívott értekezlete 
az itteni pártgyülésre s az alkotmánypártnak egy­
ségére való tekintetből elmaradt.

Bechbauer, Coronini, S c har­
sé h m i d, S tu rm, W al t e r s k i r che n, G o m- 
p er z nem jelentek meg a pártgyülésre, de ezek 
elmaradásukat kimentették. Az alkotmányhü párt 
ezen vezérein kívül még több mint 30 képvi­
selő kérte távolmaradását ki mentetni.

Berlin, aug, 31. (Az „Egyetértés* tudó­
sítójának távirata.) Pétervár oól ideérkezett diplo­
máim jelentés szerint, az ottani iránytudó körök­
ben a legkomolyabb benyomást tette a „Wiener 
Tagblatt“-ban közlött azon értekezés, melyet ezen 
lap szerkesztője Andrássy gróffal folytatott, 
nevezetesen ezen közlésnek azon pontja, mely sze­
rint Andrássy oda nyilatkozott volna, hogy 
„igen rósz volna, ha Ausztria-Magyarország az 
adott alkalmat és időt kellőleg hasznára nem for­
dítaná.“ Albrecht főherczeg látogatását Sinai- 
ba, Szerbia közeledését Ausztria-Magyarország- 
hoz, Nikita bécsi utazását ezen közléssel össz­
hangzásban hozatván, ezen momentumok összeve­
tése úgy tekintetik Pótervárott, mintha Ausztria- 
Magyarország támadó állást foglalna el Oroszor­
szág ellen.

Páris, aug. 31. Tirard kereskedelmi miniszter 
szerdán tér vissza Parisba és megjövetele után a 
kereskedelmi szerződések meghosszabbítására vo­
natkozó tervet, Waddington miniszterelnök közre­
működésével meg fogja állapítani. Azután az ez 
iránti alkudozások veszik kezdetüket.

Budapest, aug. Bl.
A lefolyt héten a lapok hírei ismét élénkülni 

kezdettek. Mindenek előtt újra panaszkodnak a 
bűnbak Törökország ellen, hol a görög-török ha- 
tárigazitási bizottság munkálatai ismét megakadtak 
Savfet pasa kívánságára, ki ezen halogatást azzal 
mentegeti, hogy szüksége van anyag gyűjtésre.

Szerbiában és Bomániában a zsidókérdés el­
intézése is sok akadályokra talál. Akár hogy akarja 
is a kormány a zsidók egyenjogositását, de ezt 
sem a szerb a román nép, sem pedig a képviselőtes­
tületek nem kívánják. — így még a Muszkaor­
szág és Bománia közt függőben levő Arab Tábia 
vára hová tartozásának kérdése sincs elintézve. 
Muszkaország ez iránt a hatalmaknak egy javasla- 
tpt adott be, de ezek azt elfogadhatlamnak találták 
és most azt várják, hogy Ausztria adjon be egy 
javaslatot ezen tárgyban.

Olaszországban nagy szenzácziót és vissza­
tetszést keltett Haymerle báró, a római követ 
fivére, osztrák táborkari ezredes „res italicae“, 
czimü könyve, mely azt állítja, hogy az olasz kor­
mány alattomban szitja az „Italia irredenta“ izga­
tásait. Maffei gróf e tárgyban Bobilant gróf bécsi 
olasz követhez egy jegyzéket intézett, melyben 
tiltakozik az említett Haymerle könyvben Olaszor­
szág ellen felhozott gyanúsítások ellen és kije­
lenti, hogy Olaszország éppen nem gondol azzal, 
ha Ausztria Mitroviczát és Novi-Bazárt megszállja 
is. — Crispi lapja a „Biforma“ pedig neheztelését 
fejezi ki a felett, hogy Haymerle ezredes, kit 
Olaszországban oly szívesen fogadtak, most ezen 
szívességet azzal hálálja meg, hogy az olasz kor­
mányt izgatással Ausztria ellen gyanúsítja és vá­
dolja. A „Biforma“ czikkét azzal végzi, hogy azt 
monda ezelőtt pár héttel: „készüljünk!“ most 
ezen intését ismétli és azt teszi hezzá, hogy Ausz 
tria éppen azon hatalom, mely Olaszországgal ősz 
sze akar veszni és ezen hatalmat támadási szán­
dékkal gyanúsítja.

Nem rég azon hir merült fe’, hogy Cairoli 
Bismarckkal találkozni akart. Ezen hirt most az 
olasz lapok leghatározottabban meghazudtolják. De 
minő szándéka lett volna Cairolinak, hogy Bis­
marckkal találkozzék ? Csak nem uj szövetkezés 
Német- és Olaszország közt? És ki ellett szövetkez­
hetnék Olaszország Németországgal ? Ausztria el­
len nem, mert hisz Németország Ausztriával leg­
szorosabb baráti viszonyban áll. Fianeziaország 
ellen még kevésbé. Még ha a franczia kabinet 
forralna is valamit Olaszország ellen, a nemzet ily 
háborút soha sem engedne meg. Muszkaország 
ellen pedig legkevésbé, mert a muszka kormány 
mindent elkövet, hogy a barátságos viszonyt Fran­
czia- és Olaszországgal fenntartsa.

XII. Alfonso spanyol király végre visszatért 
Arcachonból, hol Mária Krisztina osztrák főher- 
czegnővel találkozott. A házasság köztük már ki­
csinált dolog. Mária Krisztina ugyan annyi jegy­
pénzt fog kapni, mint a király első neje, Merce­
des. — A „Times“ ezen házasságra vonatkozólag 
azt mondja, hogy XII. Alfonso ebből semmi külö­
nös előnyöket nem várhat és nem is fog bevo­
natni Europa politikájába. A házasság októberben 
fog vegbe menni.

Azt is beszélik, hogy a spanyol trónkövete­
lőt Don Carlost a spanyol udvar részéről megkí­
nálták volna a visszatérhetési engedélylyel és nagy 
évpénzzel, de Don Carlos párthívei lebeszélik őt 
ezen ajánlat elfogadásáról. Egyébbiránt alig hihető, 
hogy ha az udvar csak ugyan tett volna is ily 
ajánlatot és Don Carlos azt elfogadná, vájjon meg­
történhetnék-e ez, mivel itt még a kortesnek is 
volna belészóllója. Azon törvényt kellene eltörölni, 
melynél fogva Don Carlos örökre száműzetett Spa­
nyolországból és több mint valószínű, hogy a kor­
tes bejegyezését ezen törvény eltörlésétől meg­
tagadná.

Noha a franczia kamarák "eloszlottak, innét 
azért mégis érkeznek némelykor érdekes hírek. A 
„Figaro“ egymás után szórja a leleplezéseket. Leg- 
elébb is egy interviewt között Simon Julessel, 
utóbb Jeromos herczeggel, végre pedig irt az 
1875-diki Francziaorszag és Németország közti 
súrlódásokról, melyek majdnem háborúvá fajultak. 
Ezen leleplezéseknek még nincs vége, mert a „Fi­
garo “ azokat jövő héten folytatni fogja.

A bonapartisztikus „Jeune Garde“ hírlap 
ellen a franczia kormány sajtópert indított egy 
ezen lapban hozott költeményért, melyben a mi­
niszterek erősen meg vannak támadva. Gresley 
hadügyért ebben inasnak, Sayt sikkasztónak, Fer- 
ryt ostobának, Lep éret bárgyúnak, Waddingtont 
egyiigyünek nevezi s mindnyájokat tolvajokhoz ha­
sonlítja, azt is mondja, hogy egyik olyan alávaló, 
mint a másik.

Anglia hadjáratát a zuluk ellen befejezte, de 
úgy látszik, mintha nem engedtetnék meg neki, 
hogy babérjain nyugodjék. Egy részről Marokkóba 
nagy ágyukat küldött és ott Muley Hasszán szul­
tánt pártolja a felkelők és felkelést szító spanyolok 
ellen és hihetőleg Egyptómban is belé kell avat­
koznia az uj bonyolódásokba, melyek oka János 
abessziniai királynak Egyptom ellen intézett táma­
dása. Az egyptomi angol főkonzul Gordon ugyan 
Aduából elindult és a franczia főkonzullal Mas- 
suhnanból elmegy János királyhoz, hogy békét 
eszközöljön ki. Most az abeszcziniai hadsereg élén 
Bas Mihály áll és ezen sereget 80,000 emberre 
teszik, s igy az legaiább is három annyi, mint a 
mennyit az egyptomi khedive kiállíthat. Ez utóbbi 
seregét Nuser pasa parancsnokolja. Ha azonban 
János királylyal az alkudozások nem sikérüÍnének, 
akkor Gordon fogná Nuser pasától átvenni az 
egyptomi hadsereg felett a parancsnokságot.

A néiuet-muszka tollharczban azóta, mióta 
Vilmos császár Manteuífel tábornagyot Varsóba 
küldötte TI. Sándor czár üdvözlésére, némi fegy­
verszünet látszott beállani. Az első, mely behúzta 
szarvait a muszka lapok közt, a „Golós“ volt és ezt 
már a „Sankt-Petersburgskija Wjedomosti“ és a 
„Nowoje Wremja“ is követik. Ez legfeljebb arra 
mutat, hogy a sugalmazok magok is belátják, hogy 
kissé|tulmentek a határon és talán meg is szep- 
pentek.

Budapest, aug. 31.
Haymerle, a praesumtiv külügyminisz­

ternek tegnap hosszasabb beszélgetése volt And­
rássy gróffal. A „Frankfurter Zeitung“ 
állítása szerint Haymerle báró a külügyi tárcza 
átvételét attól tette függővé, hogy Káli a y Béni 
a külügyminisztériumba lépjen.!

G or csak off lapjának a „Sz.-Peter- 
burgskija Wjedomastin ak ma érkezett 
száma szerint valószínű, hogy az orosz czár 
üdvözlésére Varsóba Ferencz József 
császár és király is fog egy képviselőt küldeni, 
mint Vilmos császár küldte Mannteufelt. 
„Magukkal fogják-e hozni ezen képviselők — kérdi 
a nevezett orosz lap — azon biztosítást, hogy be 
lettek vagy be lesznek szüntetve a német hadi 
készületek, melyek most a német-orosz határon 
lázas buzgalommal folytattatnak ? Hogy B i s- 
marek le fog mondani hegemonistikus terveiről 
Oroszország irányában ? Hogy Ausztria-Magyaror­
szág fel fog-e hagyni a további rablással és 
germanizaczióval keleten ?“

A novi-bazári kémszemle-bizottság két 
részre oszolva ma lépte át Vise gr ad és Caj- 
nicanal a novi-bazári határt s bevonult a Lim 
folyó területére. A kíséretet 24 török lovas és fél 
század török gyalogság képezi. bizottság mind­
két fele, ha megtámadtatásra vagy ellenállásra 
nem fog találni, körülbelül 6 nap múlva Plevl- 
j e - ben találkozik s onnan visszatér Cajnicaba, 
mire bekövetkezik az osztrák-magyar csapatok be­
vonulása. A beérkezett jelentések után hivatalos 
körökben el vannak készülve arra az eshetőségre, 
hogy egyes szétszórt bandák vagy kisebb elégedetlen 
csapatok rá fognak lőni az osztrák-magyar katonák­
ra. Az uj Presse azon körülményben, hogy a kém­
szemle-bizottság két részre oszolva, két különböző 
helyen lépte át a határt, megerősítését látja azon 
fairnek, hogy a portával kötött eonventióban em­
lített 3 helyen felül még T asl i ez a megszállása 
iránt is folytak tárgyalások Hús ni pasával, a 
török megbízottal.

Ma van Li néz ben az osztrák alkotmány 
hüpárti ellenzék képviselőinek értekezlete. A teg­
napi előértekezletről szóló távirati tudósításunk 
pótlásául még a következőket kell megjegyeznünk:

Herbst röviden már jelzett levelében a 
következőket monda: Lényegileg itt arról van szó, 
hogy konstatáljuk azt, miszerint az alkotmánypárt 
bizonyos pontokra nézve egyetért. Ez nem zárja 
ki azt, hogy alárendelt jelentőségű kérdésekre 
nézve véleménykülömbség ne legyen. Ily külön- 
fóleségek nélkül valódi Parlamentarismus nem is 
volna képzelhető. Mint az előbbi időkben, úgy ma 
is vannak kérdések, a melyek tekintetében véle- 
ménykülömbség nélküli teíyes egység uralkodik 
az egész alkotmánypártban, ily kérdések a ragasz­
kodás a szabadsági vívmányokhoz, Ausztria ösz- 
szes németéinek szolidaritása, az egyensúlynak 
helyreállítása az államháztartásban. Ez elegendő 
a jövőre nézve. Ausztria más nemzeti pártjainál is 
vannak ellentétek : mégis e pártok döntő pillanat­
ban zárt sorokkal lépnek fel, mivel a főkérdósre 
nézve egyetértenek, egy ezélra törekesznek. Az al­
kotmánypártnak is igy kell eljárni. Hiszen ma 
a helyzet még súlyosabb, mint Po- 
toczki és Hohenwarth idejében.“Kivá- 
natos lett volna, mint az tervezve is volt, csak a 
reichsrath megnyílta előtt foglalni állást; de mi­
után már együtt vagyunk, szükséges, hogy beha­
tóan és érthetően konstatáljuk az alkot­
mánypárt egységét a helyzettel 
szemben.

A 13 tagú bizottság délben ülést tartott, 
ebben 2 óráig tartó tanácskozás után teljes 
egyetértés éretett el. Miután a politikai hely­
zetet megbeszélték Herbst, Kopp. Busz, 
Doblhoff és P le ne r képviselőkből álló bizott­
ságot választottak egy rezol uczió szerkeszté­
sére, mely konstatálja az alkotmány párt nézet­
egységét és a helyzet által igazolt 
aggodalmait.

A tizenhármas bizottság tanácskozásainak 
folyamában a kabinettel szemben való állásfoglalás 
megvitatásánál kijelentették, hogy az alkotmány­
párt tagjainak azon esetre, ha miniszteri tárczával 
kínáltainak meg, vissza utasitólag kell magukat 
viselniük.

Lembergből írják lapunknak : Bécsben 
a miniszterlista összeállításakor azon hir volt el­
terjedve, hogy dr. Bi e g e r cseh miniszterré fog 
kineveztetni. Több igen előkelő lengyel Z i e m i a 1- 
kowskihoz fordult azon kérdéssel, ha vájjon 
az említett hírnek volt-e és van-e alapja, mire 
Ziemialkowski szórol-szóra a következő választ 
adta volna: „Osztrák miniszter csak oly személyi­
ség lehet, ki soha és semmi tekintetben Oroszor­
szághoz! viszonyában magát nem kompromittálta, 
annál kevésbé oly egyén, ki Oroszország irányá­
ban rokonszenvének nyílt kifejezést adott.

A két franczia trónkövetelő — Chambord és 
Jeromos herczeg — igyekezteival szemben, me­
lyek által a köztársaságot fel akarták forgatni a 
(Times“ azt mondja, hogy a köztársaság nem fog 
megbukhatni, mielőtt utolsó tromfját ki nem ját­
szotta, ezen utolsó tromf pedig Gambetta, mint a 
köztársaság elnöke. „A köztársaság nem bukhat 
meg,“ mond a „Times“, „mig Gambetta elnökségre 
nem jutott és mig a világ ki nem mondja, hogy 
még az, ő elnöksége alatt is a köztársaság lehe­
tetlen. Öt sértő tüntetésekkel nem lehet legyőzni, 
Gambetta népszerűsége elég szilárd alapokon nyug­
szik, hogy még a legveszedelmesebb támogatások­
nak is ellentállhasson. — Azok, kik a franczia 
népet ismerik, megmérlegelhetik, minő lángész és 
mennyi enthuziasmus kellett ahoz, hogy a nemzet 
nagyobb része hozzá szokjék oly államfőt fogadni 
el, kit Gambettának hinak. Mazarini nevét Maza- 
rinra kellett francziásitani, Bonaparténak a fran- 
eziásabban hangzó Napoleon nevet kellett felven­
nie, Gambetta mindig csak Gambetta marad, és a 
franczia nemzet nem riad vissza azon gondolattól, 
hogy a köztársaság elnöke Gambetta Leo nevet, 
Írjon alá. Ő daczára romansi beszédének, da­
czára izgatásainak, melyek közvetlenül vallási ül­
dözésekre vezettek, daczára vad rajongó kiáltásai­
nak, melyeknek közte és a köztársasági elnökség 
közt áthághatlan sorompót kellett volna felállita- 
niok, még is népszerű maradt. Népszerűsége oly 
nagy, hogy a köztársaság nem veszhet el, mielőtt 
Gambetta nem állott annak élére.

A magyar orvosok és természetvizsgá­
lók nagygyűlése*

Ma a kirándulások napja volt. A tagok nagy 
része Visegrádot s egy kisebb rész Gödöllőt te­
kintette meg. A kirándulásokról tudósítóink, a kö­
vetkezőket Írják:

*
A Visegrádra rándulók ma korán reggel az 

eskütér előtti kikötőnél gyűltek össze, hol a hajó 
már készen várta őket s kevéssel 6 óra után útra 
kelt velők felfelé a Dunán.

A kedvező idő üde reggeli levegőjének élve­
zése végett az egész társaság a hajó fedélzetén 
foglalt helyet, s mig Bácz Paliók élénk nótázásukkal 
mulattatták a vendégeket, addig alkalmunk nyílt 
szemlét tartani a jelenlevők között. A fővárost ez­
úttal Kada alpolgármester és Bupp tanácsos kép­
viselték, ezeken kívül ott láttuk többek közt Sztupa 
Györgyöt, dr. Batizfalvyt, dr. Gebhardt Gyulát, 
Vadnay Károlyt, Toperczer Jánost, Tavaszi Endrét' 
Bódogh Alb. orsz.képviselőt. Útközben csatlakoztak a 
társasághoz Feleki Miklós, Nyáry József, dr. Knoll 
Ferencz, dr. Fekete s még számosán. A hajót 
Bogdánban taraczklövésekkel üdvözölték s miután 
az utasok az ottani tűzoltó s helyi zenekarok fel­
váltott zenéje mellett partra szálltak, Földváry 
Mihály, pestmegyei alispán és Matyók Bencze szol- 
gabiró üdvözölte őket, s meghívta a társaságot 
a Wallenfeíd kőbányájának megtekintésére. — A 
vendégek részéről dr. Gebhard felelt, meg­
köszönvén a szívélyes fogadtatást, s ezután az 
impozáns látványt nyújtó bánya megtekintésére 
indultak, s rövid tartózkodás után a tulajdo­
nos vendégszerető házánál gyűltek össze, barát­
ságos lakomára. Az itt elfogyasztott reggeli után, 
tánezra kerekedett öregje, fiatalja, miközben nem 
maradt el a toasztok hosszú sora sem. Földváry 
Mihály a királyra, Vadnay Károly a jelenlevő 
két nő-doktorra, Szeibold Mária s Hugonai 
urhölgyekre, többen a házi-gazdába, a hölgyekre

stb. emeltek poharat. Bogdánból a társaság 
Visegrád felé folytatta útját, s mindjárt a meg­
érkezés után a romok megtekintésére indult,

A romok megszemlélése után dr. Bokody villájában 
jött össze a társaság.Egy órai időzés után a hajóra száll­
tak, hol csak ezután következett a társas ebéd. fűsze­
rezve számtalan sikerült pohárköszöntővel. Ebéd 
után Bácz Pali újból rákezdte a csárdást, mely­
nek a fővárosba érkezésig vége sem akadt. Jelen 
voltak e kedélyes kiránduláson dr. Tatayné, dr. 
Bózsayné, dr. Batizfalvyné, Kriegnerné Sztupa 
Jenni, dr. Hamaryné, Vadnay Károlyné, Sztupáné, 
dr. Bódogh Albertné, Hindv Gézáné, Devecserv 
Ignáezné, Salamonná, Bozsnyay Mátyásné. Batiz- 
falvy Erzsiké és Ilona, Szász Zoltánka. JHamary 
Melinda, Petykó k. a., Nikó Hortensia, Forty k. 
a. (Miskolczrőlj. Kées és Forstler kisasszonyok.

*$*
Gödöllőre a tudósok közül mintegy40-en 

indultak vasúton. Ez aránylag csekély szám. azon­
ban nem akadályozta Gödöllő városát abban hogy 
a leglelkesebben fogadja az érkezőket.

Alig érkezett meg az állomásra a zakatoló 
gőzparipa, mozsárdurrogás hirdeté a tudósok meg­
érkezett.

A kiszálló helyen gr. B á d a y Pál szolga- 
biró üdvözölte a megye nevében a vendégeket, a 
mire Jedlik Ányos válaszolt. Az egybegyüU nép­
tömeg éljenzése és a Bákóczy induló hangjai 
közt vonult a társaság a várkastély felé. A vas­
pálya külső kerítése fel volt lobogózva s igen 
csinos diadal-kapuval ellátva. A diadal-kapuhoz 
érve Garon Dániel rövid lelkes szavakkal fogadta 
a város nevében a nagygyűlés tagjait. Innét az ezrekre 
menő sokaságon keresztül törve megindult a menet a 
kastélyba, hol Odray plébános vezette be az egyes ter­
mekbe a társaságot és minden egyes tárgyat megma­
gyarázott. A lakszobák közül csak néhányat tekintettek 
meg, mert a többi be volt zárva. Ezután a nagy­
termeken keresztül haladva a nevezetes és be­
cses emlékekkel bővelkedő kápolnát s a ház 
többi részét s a kertet szemlélték meg. A kert 
mellett már ekkor körülbelül 50 kocsi várt. Kara­
ván csapatként vonult a Kálvária utón a hosszú 
kocsisor Harasztiba.

Horváth Ferencz erdész volt a vezető a 
mintajuhtenyósztő helyiségekben, bemutatván né­
hány finom gyapjú csomagot. Innét a hosszú ko­
csisor megindult Babatra, hol tehénkiállitás volt, 
és Besnyőre hol Grassalkovics sírboltját tekintet­
ték meg.

A tikkasztó hőségben visszatérve, a fo­
gadó nagy termében már terített asztalok várták 
a kimerült társaságot. A három hosszú asztal tel­
jesen benépesedett. A toasztok sorát gr. Bád ay 
kezdte meg a szokásos hivatalos felköszöntővel. 
Jedlik Ányos, Bndolf főherczeg egészségére, ürí­
tette poharát. 0 r b a y Dénes lelkes szavakan kö­
szöntötte fel a magyar orvosok és természetvizs­
gálók nagynyülésének tagjait, mire Jedlik Ányos 
köszönte meg a szives és vendégszerető fogadtatást.

Tamásy gyógyszerész Gödöllő népei és a 
hölgy tagjait éltette. Dr. Pollák gr. Ráday Pált 
köszöntötte fel. Dr. Grosz Sándor, Losoncz vá­
ros derék főorvosát, a nagygyűlés buzgó jegyzőjét, 
az orvosi tudomány bajnokát éltette. Ezután ismét 
Tamásy szólt ,igen kedélyesen, veterán tudó­
sunknak Jedlik Ányosnak hosszú életet kívánva, 
kit a társaság többszörös ováezióban részesített.

Az igen ízletes ebéd után a társaság kivo­
nult a vaspálya állomáshoz, hol nagy népünnep 
volt. A környék legényei bemutatták a csárdás 
tánezok végtelen sorát. Ezzel véget ért a kirándu­
lás programmja. A vendégszerető és szives fogad­
tatást Jedlik Ányos köszönte meg, s a társaság 
esti nyolez órakor visszaindult a fővárosba.

Szakosztályokban tartandó elő­
adások.
az egyesült természettan-vegytani, ásványtan­
földtani és növénytani szakosztályban újonnan 

bejelenteti tárgyal::
8. Benner Adolf egyetemi tanársegéd
1. A növény üszögbetegségéről, nevezetesen 

a kukorieza üszögről (Ustilago May a is.)
2. Az anyarozsról szövettani és fejlődéstani 

tekintetben.
9. Dr. Staub Mór tanár:
Egy magyarországi erdő a mioezen kor­

szakból.
10. Dr. Szabó József és, Molnár János:
Pestmegyében Bugyi és Ocsa határában tett

geológiai és talajtani meghatározások.
Szontagh Tamás indítványt óhajt beter­

jeszteni.
B orb ás Vineze : Iráz puszta növényzete 

Biharmegyében.
*t»

Tudományos estély, hétfőn az egyetemi vegy­
tani intézet disztermében. A történelmi geológia 
vázlata, illusztrálva projekcziókkal elektrikai fény- 
világítással. Előadja dr. Szabó József, Pavlavszky 
József és dr. Staub Mór tanár urak közreműködé­
sével.

Kezdete 6 órakor. A vándorgyűlés tagjai tet­
szés szerint bevezethetnek másokat is.

*

Dr. Batizfalvy sebészi és testegyenészeti 
magán gyógyintézetében szívesen látja t. ügyfeleit 
az állatkertben szeptember 2-án tartandó buesu
közebéd előtt d. u. 2 órakor,

*

A szakosztályok holnap d. e. folytatják ülé­
seiket. D. u. 3y2 órakor választmányi ülés az uj 
városházban.

Kitüntetések a sz-fehírvári kiállítás 
alkalmából.

A király, mint a hivatalos lap mai száma 
közli, a következő kéziratokat bocsátotta ki :

I. Kedves öcsém József főherczeg ! Külö­
nös megelégedéssel értesültem, hogy kedveltséged 
a közelebbi székes-fehérvári országos kiállítás iránt 
nem csak folytonos érdekeltséget tanúsított, de 
gyakori személyes fellépése, a kiállítók buzdítása 
és átalában e közhasznú vállalat erélyes támoga­
tása által annak örvendetes sikerét kiválólag elő­
mozdította. Minélfogva magamat kedvesen indít­
tatva érzem, kedveltségednek, atyai szándékaimmal 
is találkozó ezen üdvös közreműködéséért, őszinte 
elismerésemet és meleg köszönetemet nyilvání­
tani. Kelt Schönbrunnban, 1879. évi augusztus hó 
20-án. Ferencz József, s. k.
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II. Személyem körüli magyar minisztériumom 
vezetésével ideiglenesen megbízott, miniszterelnököm 
előterjesztése folytán, az 1879. évi székesfehérvári 
országos kiállítás alkalmával szerzett kitűnő érde­
mek elismeréséül: gróf Zichy Jenő, a kiállí­
tási országos bizottság elnökének, díjmentesen, 
Lipótrendem középkeresztjét; Hav- 
ranek József Székesfehérvár város polgármes­
tere, és B r a m Miksa, az osztr. déli vasuttársulat 
magyarországi képviselőjének, szinte díjmentesen, 
a királyi tanácsosi czimet; Lederer 
Sándor budapesti háztulajdonos és borsodmegyei 
birtokosnak, hasonlóan az illető dijak elengedése 
mellett. III osztályú vas k o r o n a ren d e- 
m e t; továbbá idősb Kolozsváry Miklós íe- 
hérmegyei tanfelügyelő, idősb F e 1 m a y e r István 
székesfehérvári gyártulajdonos, budahegyi Pauer 
Leó, a salgótarjáni vasfinomiió társulat igazgatója, 
Schmidt Károly nagybosányi bőrgyártulajdo­
nos, Nádosy Kálmán baranyamegyei földbirto­
kos és az ottani gazdasági egylet alelnöke, M é- 
szöly Géza festőművész, Schier Ferencz szé­
kesfehérvári állami mérnök és Kreutzer Nán­
dor ugyanottani háztulajdonosnak, Ferencz- 
József-rendem lovagkeresztjét; Geb­
hardt Ignácz székesfehérvári birtokos, S e y d 1 
Lajos ottani városi kapitány, Máté Domokos bu­
dapesti fogorvos, H ü 111 Tivadar ottani porezel- 
lánfestó, Brüll Lipót gőzmalmi igazgató, Zelle­
rin Mátyás mübádogos, Klenn er F. budapesti 
óramű vés és Quentzer H. ottani kalapgyárosnak, 
koronás aranyérdemkeresztet, es 
u e t h e ő Imre kápolnásnyéki pezsgőgyáros, 
Thék Endre budapesti mtiasztalos, Ruprech 
Károly palotai müasztalos, Jungfer Gyula bu­
dapesti mülakatos, Say Rezső székesfehérvári is­
kolaszéki elnök, Porst Ferencz budapesti kocsi­
gyáros és Falser Ferencz ottani harangöntő és 
gépgyárosnak, az arany érdemkeresztet 
adományozom, s egyúttal megengedem, hogy 
Szögyény-Marich László lőkamarásmeste- 
rem, v. t. b. tanácsosom, Fehermegye s Székesfe­
hérvár városa főispánja, Pauer János székesfe­
hérvári r. k. megyés püspök, gróf Brunszvik 
Géza, báró B á n f f'y Ádám, Szögyény-Ma- 
r i c h Géza és vérebi V é g h János földbirtoko­
sok, S-z a 1 a y Imre vallás- és közoktatásügyi mi­
niszteri elnöki titkár, dr. C z o b o r Béla nemzeti 
múzeumi segédőr, B o d a Imre kálozdi uradalmi 
igazgató, F a c k h Károly, a magyar nyugati vasut­
társulat főigazgatója, R o b i 11 a r d E«nő, az osztr. 
államvasuttarsulat kiállítási képviselője, C s a p e k 
József ugyané társulat oraviczai mérnöke, U 11 - 
mann Lajos, a dunagőzhajózási társulat budapesti 
képviselője és M á r k u s z Ignácz, a fővárosi kép­
viselőtestület tagjának, elismerésem nyilvá- 
nittassék. Kelt Schönbrunnban, 1879. évi augusz­
tus hó 30-án. Ferencz József, s. k. Tisza 
Kálmán, s. k.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 30.

* Időjárás Budapesten. A hőség mind tür- 
he etlenebb. Délben árnyékban a hőmérő állása 28 B°.

— Személyi hírek. József osztrák 
főherczeg ma Püspök-Ladányba utazott — P é- 
c h y Tamás közlekedési miniszter tegnap este 
Budapestre érkezett. — Simor bibornok-érsek a 
pozsonyi Erzsébet-apáezák leégett templomának 
helyreállítására 10,000 frtot adományozott. — A 
F e 1 e k i-családnak, mint a „Független Hirlap“- 
ban olvassuk, tegnap ünnepe volt. Az érdemes 
miivészpár tűzhelye egy kis polgárnővel gyarapo­
dott, ki a keresztségben Pálma nevet nyert. A 
keresztelőt kedélyes lakoma követte.

— Mennyit dolgozik a király. Lajta- 
Bruekban tudvalevőig most folynak a nagy had­
gyakorlatok, melyekben a király is részt vesz. Ez 
alkalomból egy bécsi lap följegyzi az uralkodó te­
vékenységéről a következő adatokat: A király a 
múlt kedden tizenhárom óráig volt lóháton, 
szerdán reggel Béesbe ment, s 10 órától '/2l-ig 
kihal'gatást adott 150 embernek. '/.2l-től 3-ig két 
miniszterrel értekezett. 3 órakor Prágába utazott, 
s csötörtokön jelen volt a prágai hadgyakorlaton, 
hol ismét 5 órát töltött lóháton, délután nagy 
« erdet tartott, este ismét Bruckba utazott, hol 
pénteken és szombaton ismét 8—8 óra hosszáig 
ült lovon.

— A montenegrói fejedelem Becs­
ben. Nikita fejedelem aug. 3l-en reggel kelt útra 
Cettinjeből Bécs felé, hol az osztrák császárt akarja 
meglátogatni. Cattaróban a polgári és katonai ható­
ságok ünnepélyesen fogadják. Innét az „Andreas 
Hofier“ gőzösön Triesztbe megy, hova szept. 1. és 
3-a közti éjjel érkezik meg. Idáig Kucsinszky cettin- 
osztrák katonai attache kiséri a fejedelmet, Trieszt­
ben Tliömmel eettinjei osztrák miniszter residens 
csatlakozik hozzá s Ausztriában állandóan mel­
lette marad. Thömmelen kívül több osztrák tiszt 
is lesz mellé beosztva. Becsbe szeptember 3. este 
19 órakor érkezik a v'adika és ott mint a császár 
vendége az udvari várban száll meg. Szept 3-án 
Lajta-Bruckba megy, hol a császár oldalán részt 
vesz a gyakorlatokban 4. és 5-én. Azután a csá­
szárral együtt fognak Béesbe visszatérni.

— Babos László elhnnytáról a következő 
gyászjelentes adatott ki : Özvegy Kabós Lászlóné, szül. Gi- 
«lófalvy Szabina a maga és kiskorú gyermekei Ferencz, 
Etelka és rokonai nevében szomorodott szívvel jelenti szere­
tett férj, illetőleg atyja Magyar-gyerömonostori Kabós László 
a marosvásarhelyi kir. Ítélő tábls tanácselnökének, folyó hó 
28-án este 8 órakor szivszélhüdés következtében, élte 62-dih 
évében, történt hirtelen halálát. Az elhunyt pormaradványai 
e hó 31-én d. u. 4 órakor fognak a helv. hitvallás szertar­
tása szerint a Budapest kerepesi-ut melletii köztemetőben az 
újonnan épült halottas kápolnából örök nyugalomra elhe­
lyeztetni. Budapest, 1879. augusztus hóban. Áldás és béke 
hamvaira!

— A szeretet angyalai. Répcze-Szent- 
Györgyről Írják a „Magyarországának, hogy az 
ottani kastélyban három grófnő Zichy Mária, Fáni 
es Leóna kisasszonyok kötő- és varró iskolát ren­
deztek be lakosztályaikban s ott szerető oktatás­
ban részesítik a környékbeli szegény sorsú leány­
kákat. Mintegy 35 kis lány nyer ekkép oktatást 
naponkint d. u. 3 órától 6-ig, s a jó lelkű gróf­
nők a legnagyobb szeretettel és önfeláldozással mű­
ködnek a növendékek kiképzésén. Ok wszik a var­
ráshoz és kötéshez szükséges tárgyakat és anya­
gokat, s a mit a kis tanulók kötnek vagy varrnak, 
azt mindenik magának készíti, ünnepnapokon az­
tán kiosztják a kész munkákat. Fő gondjuk van a 
szegény sorsú leányokra. Ezeket a ruha szabásban 
is oktatják, hogy majd idővel e módon is tudja­
nak kenyeret keresni. Azonfólül könyvtárt szerez­
tek a helybeli iskolának s ismeretterjesztő lapot 
járatnak a közönség számára. Megemlítjük itt egy­
úttal, hogy a lánykák oktatásában szintén nagy te­
vékenységet fejt ki Ürményi Miksánó (a grófkis­
asszonyok nagynénje) és leánya, Ilma, ki Damo- 
nyán szintén ad oktatást a gyermekeknek s a fel­
nőttebb leányoknak népszerű oktatást is szándé­
kozik tartani a természettanból. E főrangú hölgyek 
valóban megérdemlik, hogy mintaképül állíttassa­
nak a társadalom minden osztálya elé!“

— Hírek avárosból. Tóth Róbert bu­
dapesti születésű 34 éves csavargó, ki a fővárosban 
már több Ízben vo>t dologházi munkára Ítélve, jó 
idővel ezelőtt eltűnt a fővárosból. A rendőrség 
már-már azt hitte, hogy a becsületesség útjára 
tért, midőn tegnap egy Bécsből érkezett toloncz-

szállitmányban Bizsavi Frigyes állítólagos aradi 
születésű toloncz sz«'melyébe» a reg nem látott 
Tóth Róbertot ismerték fel. Kihallgatásánál azt 
vallotta, hogy RLsavi-val egy börtönben volt, s an­
nak családi körülményeit kinyomozván, azért vette 
fel annak nevét, hogy a dologbázi fogságot kikerülje. 
Szerencsétlenségére, amit került mégis beleesik. - 
— S1 a d e k Károly cretin, feltűnő módon járt fel 
s alá az utczákon ma délelőtt. A rendőrség letar­
tóztatta, s minthogy tekintélyes rokonai vannak a 
fővárosban, azoknak fogja általadni. — Kaszap 
Andor, ácsmester, király-uteza 43. sz. a. lakásába 
tegnap éjjel tolvajok törtek be, készpénzben és 
egyebekben mintegy 340 frtnyi értéket raboltak 
el onnan. A tolvajok egy tolvajkulcsot felejtettek a 
tett színhelyén, s talán ez majd nyomra vezeti a 
rendőrséget. — Kramer Gusztáv budapesti szül. 
37 éves kőműves, tegnap délután munkából ^haza­
térve 14 frtnyi heti-bérét elvesztette. A rendőrség­
hez futott kárát feljelenteni s épen jókor érkezett, 
mert egy tisztességes öltözetű fiatal ember épen a 
pillanatban deponálta a 14 frtot, mint altala talalt 
összeget, a rendőrségnél.

_ A magyar ipar. Rottár Márk esz­
tergomi iparos ruganyos ágymadraczaiból nem rég 
Metternich herczegnő tett megrendelést. — 
Pozsonyban Smelka Ferencz müasztalos egy 
bécsi kereskedő megrendelésére egész étterem-be­
rendezést készített. Még megérjük, hogy az itthon 
mellőzött magyar ipart külföldről fogják divatba 
hozni.

— Magyar 1 a z z a r o n i k. Ki ne ismerné 
az alföldi városok piaczainak törzspublikumát, azt 
a kapakaszakerülő, léhütő hadat, mely kora reggel­
től késő estig édes semmit nem tevéssel tölti az 
időt, s munkára csak akkor vetemedik, ha más 
„tisztességes“ utón módon nem tehet szert pénz­
magra, s már csak egy arasztnyira van az éhha­
láltól. Ily magyar lazzaronik szép számmal talál­
koznak egyebek közt Szegeden is, a hol az egész­
séges néphumor „köpködőknek“ nevezte el 
őket, mivelhogy hajnalhasadástól lefekvésig nem 
tesznek egyebet, mint rágják a kurtaszáru makra­
pipát s a mellé köpködnek. A Szegedi Híradó 
következő sikerült rajzot Írja e néposztályról:

Népvándorlás epochális eseménye van folya­
matban ez idő szerint Szeged városában Egy spe­
cialis népfaj hagyja el ősi telepeit kényszerűségből, 
rendőri invázió folytán. A köpködők légiói stácziót 
cserélnek. Közelebb jeleztük, hogy a rendőrség a 
napszámosokat a régi sétányról áttelepíti a vár 
melletti tiszaparti lapályra. A napszámosok átköl­
tözése folytán a köpködők is, a belvárosi kopott 
sétány régibb lakói, kénytelenek válét mondani 
megszokott ősi tanyájuknak. Szinte kópzelhetetlen 
jelenség lesz a sétány azok nélkül a tipykus ala­
kok nélkül, a kik télen-nyáron elválhatatlan lakói 
voltak e telepnek. A százakra rugó, tarkán grup- 
pirozott csoportok, melyek csöndes elmélkedéssel 
töltötték el az Isten áldott napját kora reggeltől 
késő estig — megszokott alakjai voltak, a vén sé­
tány lakó panorámájának. A köpködők tábora Sze­
ged egyik legnépesebb pontjává tette ezt a helyet. 
A nap minden szakában volt ott publikum, még 
pedig megfontoló s a hazai és nemzetközi kérdé­
sek iránt mélyen érdeklődő férfiakból. Ez a nép­
ség egy nagy állandó gyűlést képezett, melyen az 
európai konstellácziók szerint különböző, de min­
dig időszerű kérdések tárgyalása volt napirenden. 
Vám- és bankügyi kiegyezést, a boszniai okku- 
pácziót, Tahir bej küldetését s minden egyéb kér­
dést ép úgy megvitattak a sótányi kongresszusé1 on, 
mint az európai parlamentekben. A gyűlések lapja 
volt a „Lámpás“, meg a „Budapest,“ melyből be­
tűhöz értő egyéniségek nagy fölolvasásokat tartot­
tak, a mélyen gondolkodó fők néma figyelme kö- 
tepett. Ott álltak körben, vagy a padokon ülve, 
zort képeztek az államférfiak és politikusok, agya­
saik közt az elválhatatlan makrapipával, és az uj- 
rágot hallgatva, vagy egy czelebritás politikai ér- 
sekezésére figyelve, mesterileg űzött csöndes köp- 
ködóssel órákig elnézték, hogy kergetik egymást a 
legyek a csizmaszáron. Az újabb időben a stoikus 
kedélyhangulatu ős köpködők közé, idegen vidé­
kekről került csavargó népség keveredett, mehr a 
sétány politikai színezetét megváltoztatta. Azóta 
látni lehetett a padokon és földön ferbliző kom­
pániákat, melyek pénzhiányában nyakonverésre 
játszották a „csöndes“-t, néha zajos pofozkodással 
fejezvén be a játszmát. Sok modern köpködő, ki­
nek másfél nadrágszárból, meg egy hálóköntösből 
állt a garderobja, ott végezte a toillettet is. — 
Nem csuda, ha a sétányi ős typus ilyetén elfa­
julása magára vonta a rendőrség haragját s a köp­
ködőket a nagyon is nyilvános pontról a várfal 
mellett rejtező lapályra telepitó át. Ott lesz tehát 
ezután a permanens kongresszus, melyen a nem­
zetközi napikérdések fölött dekretálnak.

— Somoskeőy ékszerei. Somoskeőy, 
ki Ausztriában több alkalommal gr. Vécseynek, 
majd ismét Bethlen Istvánnak adta ki magát s a 
bécsi törvényszék által elítéltetvén, az őt kísérő 
rendőröktől megszökött. Welsben több rendbeli 
ékszert hagyott hátra. Ez ékszerekről, melyek ed­
dig letétben voltak Welsben, az ottani törvényszék 
azt hiszi, hogy Somoskeőy lopás utján jutott azok­
hoz. Minthogy az ékszerek tulajdonosa mindezideig 
nem jelentkezett, az említett törvényszék most 
közzé teszi az ékszerek sorozatát, s felhívja a tör­
vényszerű tulajdonost a jelentkezésre. Az ékszerek 
közt van egy ezüst érdemkereszt, nem tudni, mely 
államból, rajta kék zománcz paizson a szeplőtlen 
fogantatás van ábrázolva, szalagja „Virtute et me­
rítő“ felirattal. Egy másik kis ezüst érdemkereszt 
piros, zöld és fehérre zománezozva; elül a szűz 
Mária kópét s „Religion Independencia union“ 
feliratot, hátul zománezos lapon „al Merítő y Vir- 
tudes“ feliratot visel. A keresztet borostyánkoszoru 
övedzi, melyet egy eg.vfejü sas tart, melynek kör­
mei közt kigyó van. Van továbbá az ékszerek közt 
egy aranyláncz és medaillon, egy gyémántos arany- 
láncz és medaillon, egy gyémántos aranygyűrű, 
egy saphirral és 13 gyémánttal kirakott gyűrű, 
két arany óra, melltü stb.

Rövid hírek. Szegeden valaki a király- 
biztosság utján 50 frtot adományozott egy árvíz­
károsult, czigánygyermek részére. A királyi biztos­
ság fölhívta a várost, hogy puhatoljon ki egy 
olyan czigányárvát, ki méltó ez adományra. — 
Furcsa kívánság. Herzog Armin egy folyamod­
ványban arra kérte a fővárosi tanácsot, hogy egye­
dül ő legyen jogosítva az artézi-kut vizének szét- 
hordására és ezért ő egyszer és mindenkorra 50, 
mondva 50 frtot mert ajánlani. Természetes, hogy 
a fővárosi tanács ezen furcsa kívánságot eluta­
sította. — A nagy meleg már áldozatot is követelt. 
Lajta-Bruckban a hadgyakorlatok alatt a 6. hu­
szárezred egy Ritter nevű kapitánya egyszerre 
lefordult lováról s rögtön meghalt. — Trefort 
közoktatásügyi miniszter ma hosszasb szemleut- 
jából visszaérkezett.

A hivatalos iapból. Uj postahivatalok. T a- 
t á r-S z e n t g y ö r g y pest-kiskuninegyei községben szept. 
1-én postahivatal lép életbe, melynek forgalma körébe egye­
dül az említett község tartozik. — Az ideiglenesen beszün­
tetett s z i 1 á g y-n a g y f a 1 u i postahivatal szeptember hó 
1-én ismét megkezdi működését. A nevezett postahivatal for­
galmi körét: Bürgezd, Detrehem, Elyüs, Gyümölcsénves, 
Halmosd, Hárinaspatak, Jáz, Magyar Patak, Magyar-Valkó, 
Oláh-Valkó, Szilágy-Bagos, Szilágy-Borzas, Szilágy-Nagyfalu 
és Váralja községek képezik.

Szabadka, aug. 30. Tisztelt szerkesztő úri Városi 
közönségünk a legnagyobb indignaczióval olvasta azon botrá­
nyos czikket, mely a „Pesti Hírlap“ 238. számában évszá­
zados jubileumunkra vonatkozólag közöltetett. Nem szándé­
kunk a névtelen levelező arczátlan rágalmazásával szemben 
polemizálni; mert az, hazafias szellemű és nemesen gon­
dolkodó ^közönségünk beesérzetét mélyen sértené, annál is 
inkább, miután mellette a tények eléggé beszélnek. Most 
egyelőre csak annyiból áll válaszunk, hogy az egész közle­
mény nem más, mint a higvelejüségnek szánalomraméltó 
sületlensége. — Talán bizony zokon esik a névtelen urnák, 
hogy a „N épkör“ rendezi a népünnepélyt ? Szegény 
tatár!

Színház és művészet.
- A népszínházban ma adták ötve­

nedszer Csepregi „Sárga csikóját.“ Páratlan 
eset, hogy egy óv alatt ötvenedik előadást érjen 
színdarab, de nem szabad felednünk, hogy a nép­
színházban Blahánó nemcsak vasárnapi vendég, 
mint volt a nemzeti színháznál, hanem mindennapi, 
ha a pénztár úgy kívánja. Nem akarunk ez alkalommal 
a „Sárga csikó“ újabb bírálatába bocsátkozni kész­
séggel konstatáljuk, hogy a Csepreginek legsikerül­
tebb népszínműve. Az előadásról magáról nem 
szólunk, mert csak ismétlésekbe esnénk. Blahán ó 
ma is szeretetreméltó Erzsiké volt s a többi szereplők 
a szeretetreméltóság befolyása alatt igyekeztek leg­
alább jók lenni. Meglepő volt, hogy az ünnepélyes 
alkalommal a jubileumos szerzőt egyszer sem hív­
ták, de a mit elmii asztott a közönség, azt hely­
rehozta a népszínház személyzete, mely tüntetőleg 
adott kifejezést a szerző iránt táplált rokonszenvé- 
nek. — Blahánónak, amint először kilépett, 
gyönyörű virágcsokrot nyújtottak fel az orchestrum- 
ból. Az előadás tizenegyig tartott, mert Blahánó 
dalait számtalanszor megujrázták.

— A nemzeti ezinházjövő heti műsora. 
Szept. 1. Czárnő (Uj betau. 2-or.) 2. Gizella. 1 felv. Lucia. 
fLevasseur Henr. k. a. vend.-ját; Perotti Gyula 
(föllépte.) 3. Benoiton család. 4. Sevillai borbély (L e v a s- 
s eu r H. k. a. vend.-ját. 5. Világ ura. (Uj bétán 3-or.) 6. 
Dinorah (L e v a s s e u r k. a. vend.-ját.) 7. Eladó leány 
(1-ör.) Barátságból (1-ör.) A másé. (1-ör.) Végrendelkezés. 
(1-ör.) 8. Hálátlan kor.

KÖZGAZDASÁG.
Gabnatőzsde. A búza üzletben ma kissé 

kedvtelen hangulat uralkodott, a kínálat erősebb, 
ellenben a vételkedv gyengébb. A tulajdonosok 
szilárdan ragaszkodtak követeléseikhez és eladatott 
mintegy 15,000 m. m. változatlan árak mellett. A 
következő kötések jöttek tudomásunkra :

Uj búza.
Tiszavidóki: 600 mm. 78.5 k. 12.60, 

700 mm. 78 k. 13.60, 300 mm. 78 k. 12,60, 100 
mm. 78 k. 13.30, 100 mm. 77.7 k. 12.30, 200 
mm. 77 k. 12.30, 200 mm. 77 k. 12.35, 100 
mm 77 k. 12.35, 200 mm. 77 k. 12.40, 300 mm. 
76.5 k. 12.25, 500 mm. 76.8 12.30, 100 mm. 76.4 
k. 12.20, 300 mm. 76.4 k. 12.32'/2, 1200 mm. 
86 k. 12.20, 200 mm. 75 k. 12.—, 400 mm. 74.8 
k. 11.75, 300 mm. 73 k. 11.25, 100 mm. 72 k. 
11.10, 100 mm. 72 k. 11.15, 100 mm. 77.5 k. 
12.3V/5 kószp. m. Bánáti: 200 mm. 78.2 
k. 12.50, 200 mm. 77 k. 12.35, 500 mm. 77 k. 
12.35, 100 mm. 76.5 k. 12.20, 300 mm. 76.5 k 
12.25. Marosi: 200 ram. 77 k. 12.25. Felső- 
tiszavidéki: 300 mm. 78.5 k. 11.90. Er­
délyi: 200 mm. 78 k. 11.70. F e 1 s őmagyar- 
országi: 600 mm. 78.8 k. 11.90, 100 mm. 75 
k. 11.50.

Régi búza.
Tiszavidóki: 100 mm. 78 k. 12.30,<800 

mm. 76 k. 11.25.
A kötések három hóra történtek.
Rozs hiányzik és szilárd, eladatott 500 mm. 

régi áru 7.80 kron, 400 mm. uj 8.20 kron kész 
pénz mellett.

Tengeri nem kináltatik és csak a legmaga­
sabban jegyzett árakon kapható.

Zab szállítás nélkül.
Árpa szilárd; eladatott 300 mm. takar­

mányáru 7 írton, 600 mm. maláta 8 frt 75 
készpénz mellett.

Káposztarepcze '/g írttal szilárdabb. Eladatott 
200 mm. 107/s, 500 mm. 107/r és 300 mm. 11 
írton kész pénz mellett.

Határidőüzlet. Búza tavaszra szilárdabb 
5 krral s zárul 12.75, 12.80-on, őszre szinte 
krral szilárdabb és zárul 11.97—12 írton; tengeri 
5 krral szilárdabb s zárul: szeptember—októberre 
6.70—7.75, október-novemberre 6.90—6.95 s 1880 
május—júniusra 7.80—7.85 írton; zab változatlan 
s zárul őszre 6.25—6.30, tavaszra 6.85—6.90 
forinton, káposztarepcze szeptember—októberre
ny8-ny8.

Zárlat utáni kötések.
Zárlat után a batáridőüzlet még szilárdabb 

volt és a következő kötésekről értesülünk :
Búza tavaszra 2500 mm. 12.80. őszre 12500 

mm. 12 frt.
Tengeri 5000 mm. május—júniusra 7.86, 

2500 mm. október—novemberre 6.87y2 és végre 
még 2500 mm. október—novemberre 6.94.

A zárlat igen szilárd.
Értéktőzsde. A forgalom ma gyemge volt; 

osztrák hitelrészvónyek 256.60 —266.70-en jöttek 
forgalomba, magyar aranyjáradék 91.05—91.10-en 
adatott.

Bécsi tőzsde.
Becs, aug. 31, (Az „Egyetértés“ tudó­

sítása.) A mai magánforgalom nem birt nagy je­
lentőséggel. Jegyeztetett osztrákhitelrészv. 255.80, 
magyar aranyjáradék 91.20-on.

Borvásár.
Budapest, aug. 31. A „János“ napi országos vásárra, 

mintegy 4 drb hajó érkezett meg 1500 hektoliter bor és 50 
hektoliter pálinkával. A kereslet nem nagyon élénk vala, 
miért is egy jó rész a tulajdonosok birtokában maradt. Áraik 
úgy a szegszárdi mint duna-szekcsői bornak minőség sze­
rint hectoliterenkint 5—8—12—14 írtig váltakozott.

Vegye« közlemények."
I A kisbirtokosok országos földhitelintézete

ma tartotta meg alakuló közgyűlését F e s t e t i e h 
Pál gróf elnöklete alatt. Elnök ll'/j-kor megnyit­
ván a gyűlést, felolvastatott, illetőleg felolvasottnak 
vétetett a létesítő bizottság jelentése, mely a többi 
közt azt is tartalmazza, hogy eddig az intézet ré­
szére 1,640.000 frt van jegyezve, mely túlhaladja 
az alakulás feltételeit. Az alapszabályok is elfogad­
tatván, a tisztviselők választására került a sor. A 
szavazás módozatainak megállapitása után elnök 
indítványozza, hogy az intézet megalakulván, ő 
felségének — mint a ki oly fejedelmi bőkezűség­
gel pártolta azt — Budára jövetele alkalmával 
küldöttsógileg fejezze ki hódolatát. Ez indítvány 
elfogadtatott.

Ezután az ülés a szavazás befejeztóig, illetőleg 
d."u. 6 óráig felfüggesztetett. Ponthat órakor Feste- 
ti c h Pál gróf újra megnyitotta a közgyűlést s ki­
hirdette a szavazás eredményét, mely következő: 
Megválasztatott elnökké : gr. Festetich 
Pál (Lipthay B. báró 10 szavazatot kapott); al- 
elnökké: Bittó István 1175 szavazattal (Tisza 
László kapott 377, Ordódi Pál 149, Bujanovics 10, 
Liptai B. 2 szavazatot); igazgatósági tagok: Gr. 
Wenkheim Frigyes 1665 szavazattal, gr. Cse- 
konics Endre 1622, Vógh Ignácz 1300,

12251
zálog-

PiuFsich Frigyes 1182, Sporzo n 1175, Zu­
ber 1173, Sz trókay Boldizsár 1142, Soms- 
s i c h Iván gr. 978 és gr. S z a t m á r y Károly 
744 szavazattal (Nagy György kapott 527, gr. 
Károlyi Tibor 525 szavazatot) ; felügyelő bizott­
sági tagok: Helfy Ignácz 1634 szavazattal,
W ahr mann Sándor 1232, Tisza László 
1186 és Nagy György 1080 szavazattal 
(b. Rudics kapott 539, Tarnóezy Gusztáv 523 

Uhl Sándor 499 szavazatot.) Összesen 
szavazott 156 szavazó 1727 szavazattal. Az ered­
mény kihirdetése után mindenki azt kérdezte, 
kicsoda az a gróf Szatmári Károly, ilyen név 
nincs Magyarországon. A tévedés csakhamar ki­
derült. A szavazatok ugyanis nyomtatott névsor­
ban adták be és a szedő a P. betű helyett a Gr-t 
szedte. A választás tehát semmisnek nyilvánítta­
tott és egy kis vita után megnyugodtak abban, 
hogy ha a kilenczedik igazgatóra szükség leend, 
annak betöltésére az elnök gondoskodni fog. Végül 
az elnök megköszönvén a benne helyezett bizal­
mat, a közgyűlést befejezettnek nyilvánitá.

I Sorshúzás! Jegyzéke a Magyar Földhitel- 
intézett 59,280 frt érez értékű zálogleveleinek, 
melyek az 1879. évi augusztus 30-án a kormány­
biztos és két felügyelő bizottsági tag jelenlétében 
nyilvánosan végbement Xlll-ik kisorso'ás alkalmá­
val kihúzattak: 43 darab 1200 forintos. 23 75 
95 138 252 264 278 286 325 353 363 467 476
489 573 579 590 640 657 682 732 773 780 836
10931335145614613214 3426 492i 5514 5583 5828 
6171 7103 7119 7434 7536 7672 7807 7829 7928 
64 darab 120 forintos. 22 36 63 76 128 134 
167 174 179 260 288 343 363 383 405 412 437
455 462 500 519 540 552 564 575 589 606 611
637 643 646 686 695 737 775 1445 1737 6927 
7709 9521 9626 9811 10087 10456 10752 11148 
11361 11686 11787 12106 12118 12121 12152 
12155 12167 12208 12221 12233 12236 
12301 12388 12640 12729. Ezen kisorsolt 
levelek, lejárt kamataikkal együtt, 1880. márczius 
1-én a záloglevél birtokosának szabad választása 
szerint, osztr. ért ezüst forintban, vagy német bi­
rodalmi arany márkában, teljes névértékben 
történendő kifizettetés végett bemu'atandók 
Budapesten az intézet pénztárnál, Bécsben a k. k. 
priv. österr. Creditanstalt für Handel und Gewerbe 
czimü intézetnél, Darmstadtban a bank für Han­
del und Industrie czimü intézetnél, Berlinben a 
bank für Handel und Industrie czimü intézetnél, 
M. Frankfurtban a Filiale der Bank für Handel 
und Industrie czimü intézetnél, Münchenben 
Merck, Christian und Comp, bankháznál, Stuff 
gartban Pflaum und Comp, bankháznál. E zálog­
levelek kamatozása 1880. évi márczius 1-vel meg­
szűnik. Később lejáratú kamatszelvények, melyek 
a kisorsolt záloglevél bemutatásakor hiányzanak, 
annak tőke-értékéből a kifizetéskor levonatnak. A 
záloglevelek a folyó kamat megtérítése mellett a 
kitűzött határidő előtt is beváltatnak. A kisorolt és 10 
év alatt be nem mutatott záloglevelek az elveszett ok­
iratok megsemmisítésére fennálló eljárás alá esnek. 
A korábban kisorsolt ércz-értékü záloglevelekből 
még forgalomban vannak : 1200 frtos 12 58 287 
289 295 321 348 392 494 602 707 731 759 787 
797 846 1017 1097 1196 1218 1233 1273 1446 
1460 1830 1847 1876 1995 2262 2348 2456
2478 3103 3205 3346 3414 4281 4408 4417
4529 4870 5059 5507 5573 5716 6334 7174
120 forintos. 172 208 316 341 408 450
521 644 818 822 971 980 1101 1122 1146 
1156 1212 1241 1349 1350 1391 1427 1534

1743 1764 1766 1780 1924 2032 2135
2905 2907 3083 3092 3294 3455 4491
5201 5250 6116 6174 6834 7050 7105
7416 7980 9379 9494 9592 9664 9747
9803 10082 10295 10383 10476 10620 

10698 10893 10941 10945 11072 11155 
11450 11499 11535 11666 11747 11956 
12157 12168 12698 12709 szeptember 

1-jén szűnik meg, vagy már régebben megszűnt.
I Marhavásárok szept. első felében. 1-én 

Nagyszombaton, Ungváron; 3-án Kassán; 5-én 
Gyulán; 6-án Zsombolyán; 7-ón Szolnokon ; 9-ón 
Győrött, Pápán; 11-én Nagytapolczán; 12-én
Eperjesen; 13-án Losonczon; 14-én Pdsöczön, 
Nagyváradon; 15-én Zsámbokrét, Trencsin, Sit- 
nekán.

$ A temes-begavölgyi vizszabályzó - társulat
a külföldi szakértőkhöz 14 kérdést intézet. A fon­
tosabbak igy hangzanak:

„Miután Kis-Topolovetz felett a Begának 
másodperczenkénti összes víztömege 367 köbméter, 
melyből a Temesvár alatti Begacsatorna csak 80 
köbmétert fogadhat magába és a kis-topolovetzi 
árapasztó csatorna 102 köbmétert vezet le a Te- 
mesbe, melynek ugyanott 689 köbméter saját vize 
van és többet befogadni nem képes, kérdés : hogy 
a Bega vizének felmaradó 185 köbméter éleslegé­
vel mi történjék ?“ továbbá :

„Az alibunári mocsár lecsapolása terveink 
alapján elérhető-e és ha nem, mi a teendő ?“

„Az alibunár-verseezi vizeket levezető Teré­
zia csatornának a Berzava csatornától való elkülö­
nítése szükséges e ? 
dálytalan levezetése 
tervek alapján?“

„Töltéseink méretei elegendő ellentállása ké­
pességet nyujtanak-e ?“

„A belvizek lebocsájtására ajánlhatók-e az 
alagcsövek ?“

„Mi a legajánlatosabb óvszer a fakadó és 
szivárgó vizek ellen ?“

„Kedvező-e a helyzet a vizeknek öntözésre 
való felhasználására.“

A szakértők a feltett kérdések felett már 
tanácskoztak és válaszukat már legközelebb meg­
adják.

I Uj iparág a határszélen. Báró Kemény 
Gábor kereskedelmi miniszter, az orsovai vámhivatal 
és veszteg-állomás legújabb időben eszközölt meg­
látogatása indokából — mint a „Búd. Corr.“ írja 
— figyelmeztette az érdekletteket, hogy most a 
vasúti csatlakozás létesítése után, gondolni sem 
lehet az eddig oly virágzó fuvarozási és szállitó- 
üzletfenntartására, hogy azonban Orsovára nézve 
egy igen jövedelmező és előnyös iparág mutatkozik 
mostanában, ha — mint ez az erdélyi határszéli 
helységekben — itt is gyárak állíttatnának a 
nyers bőrök feldolgozására, amelyek aztán Orsován 
kiléphetnének a határon, valamint üzdók emeltet­
nének a gyapjú mosására. A miniszter szívesen 
hajlandó ugyanazon feltételekkel, a minők mellett 
az erdélyi határszéleken létezők fennállanak, meg­
engedni, hogy Orsován is hasonló ugyszólva, exter- 
ritoriális bőrgyárak illetve cserzők és gyapjumosó- 
telepek állíttathassanak a végből, hogy a különben 
tiltott bőr- és gyapjú-behozatalt lehetővé tegye.

Hajóforgalom augusztus 30-án.
A főváros Duna balpartján a köv. vizi jármüvek kötöttek 

ki: Beeh Henrik ,Julcsa“ nevű mh. 1500 m. búza, 64 m. 
kukoricza és 32ö m. zabbal Dunuföldvárról, Mikola’ János 
dereglyéje 76 m. gyümölescsel Tótfaluból.

Margitszigeten a felső vendéglőben a rimaszombati czigány- 
zene játszik.

Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. *. 5 órai» 
nyitva.

Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. e 2 
—4 órák közt nyitva

Egyetemi könyvtár d. u. 4—8 óráig nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. » «íratni d. u. 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Az állatkert nyitva *3gész nap.

Az 1864-ki államsorsjegyek húzása.

Kalans.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. ííiv 

fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság-tér 

123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig mindenkor elo- 
leges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Hív. fogad» 
szerda d. u. 1—2 óráig.

Pénzügymlnlsztrlum Budavár, Sz.-IIáromság-tér 124. 
sz. Elfogadás, kedd és péntek d. u. 3—4 óráig.

Földmlv. Ipar s keresk. minisztérium Budapesten Fe- 
rencz József-tér Nákó-féle hazban. Hív. fogadás, szerdán d u. 
5—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükór-nteza 1. sz. Hiv. 
fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügymlnlszterlum Pest, Deák-uteza 14. sz. Hit. 
fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium Budavár 
országház. Hiv. fogadás szombaton d. u. 1—2 órái».

1735 
2288 
4771 
7381 
9800 
10674 
113 4 
12079

avagy ugyanazon vizek aka- 
elérhető-e a kivitel alatt álló

Napirend szeptember l én.
Naptár. Hétfő. Kath.: Egyed apát. Protest.: Egyed. Nap 

kél 5 óra 21 perezkor. Nyugszik 6 óra 39 perczkor.
Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától

d. u. 1 óráig.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Természetvizsgálók szakülése, délután kirándulás az állat­

kertbe. este bucsuestély.
Fővárosi pénzügyi bizottság ülést tart d. e. 10 órakor
Főv. középitészetl bizottság ülést tart d. u. 4 órakor..

CSÁVOLSZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

2ST 'y ilt-tér.

RENZ CIRKUS.
Belga királyi lovarda

a váezi-körut és alkotmány-uteza sarkán. 

Ma, hétfőn 1879. szeptember 1-én 

esti 7 órakor

nagy előadás
MISS LUI1L1NE a h06t01,i hi“királyn5

Carneval a jégen.
Nagy, fényes kiállítású darab, balettel, 3 szakaszban, íen- 

dezve és színre alkalmazva RENZ E. igazgató által. 
Kocsi iskolázás, lovagolva HAGER J. W. ur által, Don 

Juan és Leporello lovakkal.
Ali, a ritka szépségű arab szül ke < sodor, mint tuzi- 

ló idomítva, elővezetve RENZ FRANCOIS ur által. 
Keleti quadrille, lovagolva 20 nő által.

Holnap, kedden előadás.

Tisztelettel

BENZ E., igazgató.

Nyilatkozat.
A Kolczonay Antal és Vikár István urak közt fent- 

forgó becsületbeli ügy tárgyában Szőllősy Kálmán ínyomda 
hibából Nándor) százados és Krasesenits Vilmos urak," mint 
Vikár István ur segédei által az „Egyetértés“ aug. 30-iki 
számában közzétett nyilatkozat homályos és hiányos fogal­
mazása arra engedvén következtetni, mintha a Vikár ur al­
ti 1 választott fegyvernemet Kolczonay Antal ur nem fogadta 
volna el, — annál inkább kötelességünk Szőllősy Kálmán 
urnák eddig kezeink közt volt eredeti nyilatkozatát Kolczo­
nay Antal urnák védelmére kiadni, mert a tény ez, hogy 
Kolczonay ur a fegyvernemeket el sem fogadhatta, de vissza 
sem utasíthatta, mert annak megállapítását a segédek ma­
guknak tartották fent, olyannyira, hogy midőn á segédek 
ebbeli egyhangú határozatát Vikár" István ur elfogadni vo­
nakodott, nevezett V. I. ur segédei lemondtak, Vikár István 
ur pedig kétszeri felszólításra és határidő­
ben sem nevezett m á so k a t, a mi által megbízatá­
sunkat mi is befejezettnek tekintettük Kelt Veszprémben. 
1879. évi aug. 30-áu.

Dr. Csolnoky Ferencz.
Vegh István.

Nyilatkozat. Alólirott ezennel kijelentem, mi­
szerint Kolczonay Antal és Vikár István urak közt fenforgó 
ügyben a pisztolypárbajt nem Kolczonay ur tagadta meg. 
hanem én és a többi segéd urak egyhangúlag határoztuk el, 
hogy ezen ügyben pisztolypárbajnak helye nincsen . miután 
Vikár István ur ezen határozatot elfogadni nem volt haj­
landó, én segédi tisztemről le is mondtam. Veszprém, 1879. 
augusztus 2).

Szőllősy Kálmán, m. k.
százados.

A bazárban levő íiiz miatt elhatároztam, 
gyári helyiségemet áthelyezni és ott levő kicsiben! 
üzletemet feloszlatni, ennélfogva úri és női <5v- 
rékfiizér és gallér árukészletemből e czélra

végeladást
rendezek,

Fhílipsborii ML, derékfüző és gallérgyár.
Budapest, Sugárút, Bazár 31—33.

Üzlet megnyitás.
A tisztelt közönségnek és ismerőseinknek

van szerencsénk ezennel tiszteletteljesen jelentem, 
hogy újonnan berendezett női divat és selyem 
áru üzletünket mai napon megnyitottuk. A midőn 
szives látogatásra ezennel meghívjuk, egyszers­
mind biztosítjuk a legjobb és leglelkiismerete- 
sebb szolgálatról és ajánljuk magunkat

mély tisztelettel
Schreiber és Bauer.

Budapest, Erzsébettér 4. szám.

G-EOSZ LAJOS
mii-fogász.

Több éven át szerzett úgy kül- mint belföldi tapasz­
talataim folytán bátorkodom a n. é. közönség figyelmébe 
ajánlani újabban berendezett fogtechnikai műtermemet. Ké- 
szitek egész fogsorokat, egyeseket, műleges szájpadláso­
kat a legújabb amerikai modor szerint, valamint minden­
nemű plomhalasokat a legjutányosabb árakon.

Feladataimat a leglelkiismeretesebben végzem, és 5 
évi jótállást vállalok.

Havonkénti kisebb és nagyobb részletfizetéseket el­
fogadok.

A n. é. közönség becses pártfogásába magamat ajánl­
va, maradok tisztelettel tirdsz ka jós,

ni. fogász, uri-utcza 2. sz.

23"U.cl a,pestl fsalnla-pois:.
Hétfő, szeptember 1-én

SKIIZKTl SZÍNHÁZ.
Uj betanulással másodszor:

A CZÁRNŐ.
Dráma ő felvonásban. Irta Seribe fordította Huszár Imre. 

SZEMÉLYEK :

I, Péter 
Katalin 
Menesikoff 
Olga

Egressy 
Felekyné 
Szigeti Imre j 
Márkus E.

Sapioha gróf 
Viílerbeck 
Jakinski 
Ajtónálló

Náday
Újházi
Komáromi
Sebestyén

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
Trikoss és Makóié.

Bohózat 5 felvonásban. Írták H. Meilhac éa L. llalévy; 
fordította Fáy J. Béla. — Személyek:

Trikoss Solymosi
Kakolé Bakonyi
Van der Puff Tihanyi 
Bernardin H. Dancz N.
Emil herczeg E5ry 
Brelokk Egri

Oszkár basa Karikás 
Bombánsz Fáni Lukácsyne
Bokéné 
Deszkopett 
Hipolit 
Zsüsztén

Klárné
Horváth
Hatvant
Vasvári

tral

l<‘lt1

nyíl
inkj
nyij
Mii

grol

Kezdete '/,8 órakor.

mer
mial
unic

Budi,pest, nyomatott Wohlauer és Schlesinger könyvnyomdájában, Károly-kaszárnya (rostély-uteaa 3. szám.)

" SS";


